



淄博市委常委、副市长杨洪涛致辞

中国工程院院士、中国工程院副院长、国家新材料产业发展专家咨询委员会主任干勇作《制造强国基础要素及基础能力提升》报告

桓台县委书记贾刚主持召开淄博东岳经济开发区“双招双引”恳谈会

中国民间商会副会长，东岳集团党委书记、董事局主席张建宏作《坚定创新，让祖国更强大，让东岳更优秀，让客户更满意》讲话

著名经济学家樊纲教授作报告

中国氟硅有机材料工业协会理事长曹先军作《中国氟硅行业发展现状及趋势》报告

东岳集团研究院院长冯威博士作《科技创新：东岳高质量发展的不竭动力》报告

山东东岳高分子材料有限公司总工程师陈越博士作《5G时代——氟硅材料行业新机遇》报告

打造科技竞争力 拥抱智能新时代

东岳集团举行2020产业链合作年会

年会嘉宾云集高朋满座

文/图 通讯员 于超 记者 高阳

11月16日上午，以“科技创新的静气与定力”为主题的东岳集团2020产业链合作年会在云南丽江举行。东岳集团董事局主席张建宏介绍了2019年产业链合作年会《十项行动解决方案》的落实情况，并提出了“打造科技竞争力，拥抱智能新时代，构建东岳‘111’服务新模式，全面打造2020服务升级版”的新目标。

本次年会，引起了与会客户和嘉宾的强烈反响，特别是张建宏和东岳为国争光为民族工业争气、为客户创造价值提供更优服务的家国情怀，东岳科技创新的定力与静气，东岳在氢能质子交换膜、5G新材料配套、航空航天含氟聚醚润滑油等方面的重大科技成果，以及科技、经济、行业专家带来的海量信息，党政领导大胆为企业站台，以及严谨的会务组织，成为东岳集团本届产业链年会的最大亮点。

在当前经济形势和行业市场发生重大变化，面临国内国际诸多不利因素的背景下，来自科技、经济和行业领域的专家、党政及金融部门的领导、社会各界人士，格力、美的、海信、三菱等国内外优质客户，共467人齐聚一堂，共同探讨、预判明年及未来经济和行业走势，以及面对的挑战和机遇，深度剖析国际贸易摩擦、氢能、5G等经济热点，向广大客户展示东岳科技创新的规划、布局和成果。大会在脑力激荡和理性分析中推进，参会领导、客户和嘉宾纷纷表示，此次东岳集团2020产业链合作年会堪称在关键时期的一场经济盛宴，既让人看到了风险、挑战和困难，更让人看到了希望，坚定了信心，为牢牢把握机遇做好了充分准备。

中国工程院院士、中国工程院原副院长干勇，著名经济学家樊纲，中国氟硅有机材料工业协会理事长曹先军，淄博市领导杨洪涛，桓台县领导贾刚、刘春杰、高连义、程勤等出席会议。

淄博市委常委、副市长杨洪涛在致辞中说，东岳集团是淄博新材料产业的领军企业，是中国氟硅行业的龙头，近年来，东岳集团专注于科技创新与产业链条整合，逐步形成了涵盖从基础原料到高技术材料产品的较为完备的产业体系，在氯碱离子膜、燃料电池膜等诸多领域打破国际垄断，为我国民族工业的振兴贡献了重要力量。杨洪涛表示，希望各位企业家不断深化与东岳集团乃至淄博市相关产业的深度交流与合作，把握商机、抢占先机、引领发展。

当天下午，淄博市委市政府、桓台县委县政府组织召开了由17名客户参加的淄博东岳经济开发区“双招双引”恳谈会。恳谈会由桓台县委书记贾刚主持，桓台县商务局局长伊丕涛介绍了淄博东岳经济开发区的区位、产业、配套、研发和政策优势。与会客户就今后与东岳的深化合作、到东岳经济开发区兴业谈了自己的想法。淄博市委常委、副市长杨洪涛，桓台县委书记贾刚，东岳集团董事局主席张建宏分别表达了欢迎广大客户到东岳经济开发区发展的诚意，表示将全力以赴为大家提供一流的配



11月16日上午，以“科技创新的静气与定力”为主题的东岳集团2020产业链合作年会在云南丽江举行。

套服务。

专家“论剑”热点分享信息

本届年会，既是东岳产业链合作年会，也是中国经济高峰论坛和全球经济热点分享会、中国氟硅材料的行业峰会。紧紧围绕科技创新，国内顶级科技、经济、行业专家给与会人员带来了海量信息。

中国工程院院士、中国工程院原副院长、国家新材料产业发展专家咨询委员会主任干勇作了《制造强国基础要素及基础能力提升》的报告，充分肯定了东岳膜材料和膜硅材料在国家战略中做出的贡献。他分析指出，未来10-15年全球格局和产业分工体系将发生深刻变革，中国制造业面临着巨大的挑战与良好的机遇。他希望中国广大企业紧紧围绕制造强国基础要素及基础能力提升，解决产业基础薄弱问题，突破新一代信息技术、高端装备技术、新材料技术、生物医药及高性能医疗器械技术，以强大的新材料技术支撑创新驱动和创新发展，满足经济高质量发展需要。

中国氟硅有机材料工业协会理事长曹先军作了《中国氟硅行业发展现状及趋势》的报告，全面分析了当前氟硅行业的发展现状，剖析了我国氟硅行业产能结构性过剩、粗放型发展方式、科技创新能力还不强等问题。在未来发展中，氟硅材料企业要围绕航空航天、高端装备、电子信息、新能源、汽车、轨道交通、节能环保、医疗健康以及国防军工等领域的需求，加快产品结构调整，向产业链的高端延伸，生产高附加值、高技术含

量产品，实现从产能过剩产品向替代出口产品转变，从扩大产品产量向提高产品品质转变。同时，抓住5G、智能制造等新兴科技领域迅猛发展之机，实现氟硅材料产业美好发展前景。希望东岳集团能够借助自身科研优势，抓住化工新材料这一朝阳产业，实现千亿特种材料企业的发展目标。

著名经济学家樊纲教授作的报告，针对百年之未有大变局大背景下，如何准确理解和把握国际贸易摩擦加剧以及其带来的挑战与机遇进行了深度剖析，并给出了非常务实、接地气的应对意见和建议。

会上，东岳集团研究院院长冯威博士作了《科技创新：东岳高质量发展的不竭动力》的报告，介绍了东岳研发的目标、方向，以及东岳集团一年来在新产品、新技术方面取得的成果。他希望与氟硅材料上下游客户加强创新研发的合作，在半导体、新能源、新兴市场、循环经济、水处理、护理化学品等领域，共同构思和研发创新解决方案，共同推动氟、硅、膜领域的技术进步。

山东东岳高分子材料有限公司总工程师陈越博士作了《5G时代——氟硅材料行业新机遇》的报告，全面分析了氟硅材料在5G时代来临之后所面临的科技创新、研发和市场机遇，希望氟硅行业上下游产业链企业加强合作、共同努力，发挥氟硅材料优势，抓住时代机遇，共创新的辉煌。

东岳构建“111”服务新模式

会上，中国民间商会副会长，东

岳集团党委书记、董事局主席张建宏带着对民族复兴和国家强大的责任感，带着对广大客户的深厚感情，发表了以“坚定创新，让祖国更强大，让东岳更优秀，让客户更满意”为主旨的讲话，清晰描绘了未来东岳的科研创新方向和发展愿景，向广大客户做出了提升东岳新时期产品、技术和服务能力的郑重承诺。讲话中，张建宏首先介绍了2019年产业链合作年会《十项行动解决方案》的落实情况，特别展示了一年来的生产保障、质量提升、自动化改造、品质检测、包装运输等方面取得的成绩。展望未来，张建宏提出了“打造科技竞争力，拥抱智能新时代，构建东岳‘111’服务新模式，全面打造2020服务升级版”的发展目标，希望大家和东岳一起抓住新一轮“双招双引”、动能转换、产业升级的重大机遇，沿链聚合，集群发展，打造千亿产业园区，开创行业发展新局面。

东岳科技创新成果引赞誉

年会播放了产业链合作年会专题片《科技创新的静气与定力》，全面展示了东岳的科技创新成果及科技体制机制创新，特别是在掌控氢能“芯片”质子交换膜技术以及150万平米质子交换膜智能化工厂建设，氯碱离子膜技术进步及其市场占有率提升，以及在航空航天含氟聚醚润滑油国产化、打破国外技术垄断的ETFE、5G用系列氟硅新材料和大量替代国外高端产业的高端材料方面的亮丽成绩单，连同东岳在专供料方面取得的进步、621泰山攀登计划的强力推进、智能信息化新的进展，带给了广大与会者强大的冲击与共鸣。

会议现场，杭州福膜新材料科技股份有限公司董事长顾方明、北京金星佳业化工产品有限公司董事长吴振春、成都硅宝科技股份有限公司董事长王有治代表客户发言。三位客户共同回顾了与东岳合作的故事，感谢东岳集团一直以来的贡献、努力和支持。同时表示，希望继续深入发展与东岳集团的合作关系，通过共同努力，使双方能够取得更大的成绩。



11月16日，在东岳集团2020产业链合作年会上，领导专家精彩的报告，引得会场上掌声不断。